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Ο Νεαπόλεως Βαρνάβας τέλεσε μνημόσυνο υπέρ 
«των εν Μικρά Ασία αδίκως τελειωθέντων και 
σφαγιασθέντων»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Ελευθερίου Κορδελιού τελέστηκε 
την Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου 2024 Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
καθώς και το Ετήσιο Μνημόσυνο «των εν Μικρά Ασία αδίκως 
τελειωθέντων και σφαγιασθέντων».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.Βαρνάβας στο 
κήρυγμά του μεταξύ άλλων είπε:
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“Μήνας Σεπτέμβριος, του Φθινοπώρου απαρχή, έναρξη της εκκλησιαστικής 
χρονιάς, αρχή της Ινδίκτου. Ο μήνας του Σταυρού. Αμύητοι οι περισσότεροι από 
εμάς στου σταυρού του μήνυμα: Να πεθαίνεις για να ζήσει ο άλλος. Αμύητοι οι 
άνθρωποι στην αγάπη. Αγάπη είναι κοινωνία, σχέση, κοινότητα, εμπιστοσύνη, 
παράδοση άνευ όρων, παράδοση χωρίς κρατούμενα. 

Σήμερα ο Λειτουργικός χρόνος θα σημειώσει επιπλέον και μια Θεομητορική Εορτή: 
τη Γέννηση της Θεοτόκου. Οι Άγιοι Θεοπάτορες γεννούν το θαύμα. Κάθε φορά που 
γεννιέται ένα παιδί ανθίζει το χαμόγελο του κόσμου. Σήμερα όμως οι άνθρωποι δεν 
γεννούν παιδιά. Πρέπει όλοι μας τι διδάξουμε στα παιδιά μας τι είναι αγάπη, 
έρωτας, οικογένεια. Η επαρχία ερημώνεται. Τα σχολεία κλείνουν, τα παιδιά 
λιγοστεύουν. Η χώρα μας πρωτοστατεί στην υπογεννητικότητα. Παραπονιούνται 
οι άνθρωποι ότι δεν έχουν οικονομική άνεση. 

Όμως, πριν από δύο γενιές ήρθαν οι πρόσφυγες. Μέναν στις παράγκες, στους 
καφενέδες ήταν  οι πρώτες τους συνάξεις. Συνθήκες σκληρές και δύσκολες. Και 



όμως, έστησαν τα σπιτικά τους και τα νοικοκυριά τους.

Σήμερα τελούμε το μνημόσυνο της γενοκτονίας στον Πόντο, στην Μικρά Ασία και 
συνεχίζουμε την παράδοση. 

Παράδοση είναι ο λόγος, η μουσική,  η τέχνη, η ενορία, η προσφυγιά που στέκεται 
μπροστά μας σα πρόσφορο, σα λειτουργιά έτοιμη να προσκομιστεί. Παράδοση είναι 
η καθ ημάς Ανατολή, είναι μετάνοια, μνημόσυνο, είναι τα παιδιά μας με τα λάβαρα 
και τις εικόνες στα χέρια. 

«Από την πέτρα ο Θεός καρπίζει..»“.
















































